

Арзамасская ПРАВДА

ОРГАН АРЗАМАССКОГО ГОРКОМА И РАЙКОМА ВКП(б),
городского и районного Советов депутатов трудящихся.

№ 135 (3934) | ВОСКРЕСЕНЬЕ 12 ноября 1944 г. | Цена 20 коп.

Выходит по средам, пятницам и воскресеньям.

Отныне и навсегда наша земля свободна от гитлеровской нечисти. Теперь за Красной Армией остается ее последняя заключительная миссия: довершить вместе с армиями наших союзников дело разгрома немецко-фашистской армии, добить фашистского зверя в его собственном логове и водрузить над Берлином знамя победы.

(И. СТАЛИН).

Доклад товарища Сталина вдохновляет советский народ на новые трудовые подвиги

Обязательства железнодорожников

Коллектив второго вагонного участка станции Арзамас II с честью выполнил взятые на себя обязательства в предоктябрьском социалистическом соревновании. Намного перевыполнил октябрьский план капитального и среднего ремонта вагонов, годового осмотра вагонов, значительно снижен остаток неисправных вагонов. За достигнутые успехи коллективу участка управлением Казанской железной дороги присуждено переходящее красное знамя.

В предоктябрьском социалистическом соревновании особенно отличился коллектив сборочного цеха (мастер тов. Бедняков). Этот цех ритмично выполнял производственную программу.

Лучшие люди сборочного цеха слесари: Мишин, Живов, Чикин, Лоташов, Фирфаров, плотники: Горюнов, Порошенков, Воронин, электросварщики: Кузьмина, Пронин на ремонте вагонов выполняли норму выработки на 250—300 процентов. Начальником участка

за отличную работу они премированы.

Хороших результатов в предоктябрьском соревновании добился коллектив автоконтрольного пункта (мастер Юдин). Он значительно перевыполнил октябрьский план и во внеурочное время отгрузил 40 тонн металлического лома.

Перевыполнили октябрьский план цех годового осмотра (мастер Томилищ) и цех текущего ремонта (мастер Напалков).

В ответ на доклад Председателя Государственного Комитета Обороны товарища Сталина на торжественном заседании Московского Совета депутатов трудящихся с партийными и общественными организациями г. Москвы 6 ноября 1944 года и приказ коллектив вагонного участка обязался усилить помощь фронту, выполнить ноябрьский план досрочно—к 25 ноября, обеспечить своевременное продвижение поездов.

В. ШЕРШАКОВ,
зам. начальника
вагоноремонтного пункта
станции Арзамас II.

В ответ на доклад вождя

С чувством большой радости и глубокого удовлетворения прослушали наши колхозники и колхозницы доклад товарища Сталина о 27 годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

Доклад и приказ товарища Сталина вызвали у колхозников и колхозниц новый прилив силы и энергии. В ответ на доклад и приказ вождя они обязались усилить помощь нашей доблестной Красной

Армии в ускорении окончательного разгрома ненавистного врага. Они дали слово работать еще самоотверженнее, образцово подготовиться к весеннему севу 1945 года, закончить сортировку семян всех зерновых культур к 1 декабря, ремонт сельскохозяйственных машин и инвентаря—к 1 января.

И. ЛАРИОШИН,
председатель Кичанзинского колхоза „Новый путь“.

За досрочное выполнение ноябрьского плана

Готовясь к встрече 27 годовщины Великой Октябрьской Социалистической революции, коллектив артели „Войлок-стелька“ брал обязательство выполнить октябрьский план на 140 процентов. Свое обязательство он выполнил и перевыполнил. Производственная программа в октябре выполнена на 172 процента. Дано государству продукции сверх плана на 59.400 рублей.

Среди артельщиков наилучших показателей в выполнении социалистических обязательств достигли Александр Лупашан и Клавдия Ушенина. Первая выполнила свое

задание на 195 процентов, вторая—на 143. Александра Коровина выполнила месячное задание на 135 процентов.

25 стахановцев, добившихся высоких показателей в выполнении своих заданий, премированы правлением артели.

Обсудив доклад товарища Сталина о 27 годовщине Великой Октябрьской социалистической революции, коллектив артели обязался работать еще лучше, выполнить ноябрьский план досрочно.

Е. КАБАНОВСКАЯ,
секретарь парторганизации
артели „Войлок-стелька“.

С большим вниманием

С большим вниманием я слушала по радио доклад Председателя Государственного Комитета Обороны товарища Сталина о 27 годовщине Великой Октябрьской социалистической революции на торжественном заседании Московского Совета депутатов трудящихся с партийными и общественными организациями г. Москвы 6 ноября 1944 года.

Товарищ Сталин 3 июля 1941 года сказал: „Товарищи! Наши силы неисчислимы. Зазнавшийся враг должен будет скоро убедиться в этом“. Слова великого вождя сбылись. Немецко-фашистские захватчики изгнаны с советской земли.

Мне 70 лет. У меня 10 детей—5 сыновей и 5 дочерей. Все они получили образование. Спасибо за это большевистской партии и советской власти.

Все пять моих сыновей Михаил, Борис, Сергей, Василий, Александр—на фронте. Михаил дважды награжден правительством за боевые заслуги. Имеют правительственные награды Борис и Сергей.

Я очень горжусь своими сыновьями, которые с честью выполняют свой долг перед родиной, беспощадно уничтожают гитлеровскую нечисть.

Е. МОИСЕЕВА.

Потери противника и трофеи войск 2-го Украинского фронта за время наступательных боев с 6 октября по 6 ноября 1944 года

Войска 2-го Украинского фронта за время наступательных боев с 6 октября по 6 ноября сего года нанесли противнику следующие потери в живой силе и технике:

Уничтожено: самолетов—416, танков и самоходных орудий—более 900, орудий разных калибров—1.450, минометов—790, бронемашин и бронетранспортеров—420, автомашин—3.000, паровозов—30, железнодорожных эшелонов—55, железнодорожных вагонов—750, барж с грузами—40, пароходов—10, бронепоездов—8.

Противник потерял только убитыми свыше 100.000 солдат и офицеров.

За это же время войска 2-го Украинского фронта захватили следующие трофеи: самолетов—386, танков и самоходных орудий—138, орудий разных калибров—856, минометов—680, пуле-

метов—1.795, бронемашин и бронетранспортеров—49, автомашин—953, паровозов—189, железнодорожных эшелонов—42, железнодорожных вагонов—5.661, бронепоездов—2, барж с грузами—24, складов с боеприпасами, оружием и другим военным имуществом—286.

Взято в плен 42.160 немецких и венгерских солдат и офицеров.

Таким образом, в результате наступательных боев войск 2-го Украинского фронта на территории Трансильвании и Венгрии, потери противника по главным видам боевой техники и живой силе составляют: пленными и убитыми—142.160, самолетов—802, танков и самоходных орудий—1.038, орудий разных калибров—2.306, минометов—1.470, бронемашин и бронетранспортеров—469, автомашин—3.953,

СОВИНФОРМБЮРО.



Действующая Армия.
(1-й Белорусский фронт).

За год пребывания на фронте снайпер Александра Федоровна Касаткина истребила 33 гитлеровца. Она награждена орденами Красной Звезды, Славы 3-й степени и медалью „За отвагу“.

До войны отличная стрелок Касаткина училась в средней школе в г. Бобров, Воронежской области.
Фото Е. Подшивалова.
Фотохроника ТАСС

Письма с фронта

Привет новоусадцам!

Здравствуйте, земляки-новоусадцы! Поздравляю вас с 27 годовщиной Великой Октябрьской социалистической революции!

Четвертый год наша страна встречает годовщину Великого Октября в обстановке войны.

Наша доблестная Красная Армия наносит сокрушительные удары врагу. Недалек тот день, когда гитлеровские подчища будут окончательно разгромлены.

Дорогие земляки, я своими глазами видел, какие злодеяния творили гитлеровские разбойники во временно захваченных ими наших районах. Я видел расстрелянных немецко-фашистскими извергами советских и польских женщин, детей, стариков.

Польское население встречает нас, красных воинов, со слезами радости, с букетами цветов. Встречая красных воинов, польские женщины, старики, дети восклицали: „Русским богатырям слава!“ Они проклинают гитлеровских людоедов, принесших им много страданий и горя.

Сейчас Красная Армия уничтожает ненавистного врага на его территории. Мы, красные воины, жестоко отмстим немецко-фашистским извергам за все их злодеяния, совершенные на нашей земле.

Спасибо вам, труженики тыла, за вашу помощь Красной Армии. Вы снабжаете нас, фронтовиков, всем необходимым. Призываю вас, дорогие земляки, работать еще самоотверженнее, чтобы приблизить час желанной победы.

Старший сержант Ф. И. УСКОВ.
Полевая почта 35620—„Ш“.

Арзамас, Заводская, 11 тов. М. Г. Шамовскому

Многоуважаемый Матвей Григорьевич, мы бойцы и офицеры подразделения, в котором находится ваш сын Яков Матвеевич, шлем вам горячий привет!

Сообщаем вам, что ваш сын отлично выполняет свой долг перед родиной.

Наша доблестная Красная Армия встретила 27 годовщину Великой Октябрьской социалистической революции блестящими победами на фронтах отечественной войны. Красная Армия навсегда очистила нашу родную советскую землю от немецкой коричневой чумы. Победа теперь близка. В недалеком будущем фашистский зверь будет добит в его собственном логове.

Желаем вам Матвей Григорьевич здоровья и успеха в вашей жизни.
ШАРНЕНКОВ, ЗАГИРОВ.
Полевая почта 07755.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Оперативная сводка за 10 ноября

В течение 10 ноября между реками ТИССА и ДУНАЙ наши войска с боями заняли несколько населенных пунктов и среди них ХЕЕ БАБА, ХЕЕ ПАПИ, МАРГИТ, БОРШОДСЕМЕРЕ, ТАРНИСЕНТМИКЛОШ, ПЕЛЬ, МАЙОР, ПИЛИШ и железнодорожную станцию ЧИНЧЕТАНЬЯ. Таким образом, наши войска перерезали железную дорогу БУДАПЕШТ—МИШКОЛЦ. За 8 и 9 ноября между реками ТИССА и ДУНАЙ наши войска взяли в плен 4.100 венгерских и немецких солдат и офицеров.

На других участках фронта—поиски разведчиков.

За 9 ноября наши войска подбили и уничтожили 15 немецких танков.

* * *

В Венгрии, между реками Тисса и Дунай, наши войска с боями продвигались вперед. Части Н-ского соединения, отбивая контратаки гитлеровцев, расширили ранее захваченный плацдарм на западном берегу реки Тиссы. Особенно упорно немцы обороняли железную дорогу Будапешт—Мишколц. В ожесточенном бою советские пехотинцы сломали сопротивление противника и овладели населенным пунктом Маргит и перерезали железную дорогу Будапешт—Мишколц. Гитлеровцы пытались отбросить советские части, однако, все их контратаки не имели успеха. В течение дня на этом участке уничтожено свыше 700 немецких и венгерских солдат и офицеров, подбито 9 танков и самоходных орудий. Захвачены трофеи, в числе которых 3 самоходных и 12 полевых орудий, 2 радиостанции, склад с военным имуществом и большой обоз с боеприпасами. Ожесточенные бои продолжались также северо-западнее города Цеглед. Противник непрерывно усиливает свою группировку, обороняющую Будапешт. Немцы ввели в дело эсэсовскую танковую и кавалерийскую дивизию. После непродолжительной артиллерийской подготовки, наши войска атаковали врага и продвигаясь вперед, овладели крупным опорным пунктом Пилиш. Противник понес большие потери в живой силе и технике.

* В Восточной Пруссии наши войска артиллерийским и минометным огнем уничтожили огневые точки и скопления пехоты противника. Подразделение Н-ской части внезапно атаковало немцев. В завязавшей схватке советские бойцы истребили до роты гитлеровцев и захватили пленных. На другом участке наши артиллеристы и минометчики произвели огневой налет на вражеские позиции. Уничтожена

артиллерийская батарея и взорван склад боеприпасов.

* Севернее города Пултуск наши передовые подразделения отразили атаку гитлеровцев, пытавшихся вести разведку боем. На подступах к нашим позициям осталось свыше 50 вражеских трупов. Одно немецкое самоходное орудие взорвалось на минах и сгорело.

* На сторону Красной Армии переходят поляки, насильно мобилизованные в немецкую армию. Перебежчик солдат 505 полка, 291 немецкой пехотной дивизии Тадеуш К. заявил: „Я поляк и всей душой ненавижу немцев, которые поработили Польшу и душат польский народ. В январе этого года меня насильно мобилизовали в немецкую армию. Немцы хотели, чтобы я проливал за них свою кровь. Попав на фронт, я при первой же возможности перешел на сторону Красной Армии. От товарищей я узнал, что в СССР сформирована польская армия. Мое единственное желание—стать солдатом этой армии и с оружием в руках сражаться против немцев. Я хочу отомстить гитлеровским палачам за горе и страдания, причиненные ими польскому народу“.

Перебежчик солдат 207 полка 97 горно-стрелковой дивизии Казимир Л. рассказал: „Немцы называют поляков неполноценными людьми, „недочеловеками“. Гитлеровцы грабят и терзают мою родину. Польские школы и костелы закрыты. Тысячи учителей, врачей и ксендзов замучены в газах гестапо. Нам было известно, что Красная Армия уже освободила часть польской территории от немецких оккупантов. Я хочу вступить в польское войско и буду беспощадно мстить немцам“.

Новостройки военного времени.

Урал — „ЗИС“

8 июля 1944 года в городе Миасс, одном из крупных и быстро растущих промышленных центров Южного Урала, в торжественной обстановке состоялся пуск нового большого автомобильного завода. С главного конвейера автосборочного цеха сошла первая трехтонная грузовая машина марки „ЗИС—5“.

Уральский автомобильный завод начал строиться в суровые дни января 1942 года. К этому времени сюда прибыло ценное оборудование, эвакуированное с Московского автозавода имени Сталина. Кадровые рабочие и инженеры горели желанием возобновить производство на новом месте. И вот на большой площадке, еще недавно покрытой густым лесом, стали воздвигаться громадные цеха нового завода. Несмотря на большие холода, темпы строительства были исключительно высокими. Уже через четыре месяца после закладки первых фундаментов завод приступил к выпуску автомобильных моторов. К июлю 1944 года завод дал 41 тысячу таких моторов, более 60 тысяч коробок скоростей и свыше чем на 34 миллиона рублей запасных частей.

Одновременно в Челябинске сооружался завод для снабжения Уральского „ЗИС“ пеками и

детальными холодной штамповки. На обеих стройках применялись скоростные методы. В итоге огромный завод, для создания которого в нормальных условиях потребовалось бы несколько лет, сооружен за два с половиной года. Эта большая производственная победа строителей и монтажников.

Хотя в основу Уральского „ЗИС“ положено оборудование, эвакуированное из Москвы, новый завод не является отделением московского. Это—самостоятельное мощное предприятие, оборудованное по последнему слову техники. Завод имеет 9 основных и несколько вспомогательных цехов, занимающих площадь в 90 тысяч квадратных метров. Корпус, где находится главный конвейер, имеет около 200 метров в длину и 135 метров в ширину.

В процессе строительства и монтажа выросли новые замечательные кадры рабочих—уральцев. Особенно выдвинулись: бригада плотников Лоскутникова, бригада бетонщиков Абрамова, каменщик-стахановец Роман Костин, молодежные женские бригады Андреевой и Стороженко. Значительная часть строительных рабочих перешла теперь в разряд производственных и бы-

О КОЛХОЗНОМ КОНЕ

Центральный Комитет ВКП(б) и Советское правительство неоднократно обращали внимание партийных и советских органов на то, чтобы они решительно боролись с недооценкой конной тяги.

Колхозный конь играет и впредь будет играть большую роль в сельскохозяйственном производстве, поэтому в каждом колхозе должно быть бережливое, хозяйское отношение к коню.

В ряде колхозов нашего района не уделено должного внимания сохранению коня. В результате неправильного кормления, содержания и эксплуатации коней, плохой подготовки конных дворов к зиме в ряде колхозов в нынешнем году имеется большой падеж лошадей. Так, например, в Воловатовском колхозе (председатель Тузов) пало 24 лошади, в Морозовском (председатель Брюханов)—16, в Саблуковском (председатель Угодников)—22, в Казаковском—18.

Пренебрежительному отношению к конскому поголовью должен быть положен конец. Надо обеспечить такое отношение к коню, какого требуют партия и правительство.

Кормление лошадей должно производиться с учетом пола, возраста и выполняемой работы, которую производит лошадь. Для лошадей 15 лет и старше необходимо грубые корма готовить к скармливанию путем резки и запарки их. Овес следует им давать в размолотом виде. В корма необходимо добавлять минеральные соли. Кормление должно производ-

иться строго в установленное время.

Эксплуатацию лошадей надо производить с учетом их пола, возраста, километража и грузоподъемности, рельефности дороги, погоды. На лошадях старшего возраста очень вредно отражаются езда рысью, гонка, перегруз.

Зимнее содержание—самый ответственный период времени, от которого во многом зависит сохранение коня, а поэтому в каждом колхозе конные дворы должны быть хорошо оборудованы. В них должно быть тепло, светло, сухо. Надо принять меры к тому, чтобы на конных дворах не было сквозняков, которые губительно действуют на коней и являются основным злом в потере работоспособности лошадей.

Огромный урон колхозам наносит обезличка в использовании лошадей. Обезличка коней имеет место в колхозе имени 13 годовщины Октября и других. Здесь вверяют коня нерадивым людям, которые портят, калечат лошадей.

Совнарком СССР и ЦК ВКП(б) в своем постановлении „О мерах по увеличению поголовья лошадей, улучшению за ними ухода и содержанию в колхозах и совхозах“ наметили программу сохранения и развития конского поголовья. Задача каждого колхоза—со всей энергией и настойчивостью выполнять эту программу. Хорошие лошади должны быть гордостью каждого колхоза.

Н. ГОРЯЧКИН,
зоотехник райземадела.

Быстрее выполнить план по сдаче овощей государству

Ряд колхозов района успешно выполнил свои обязательства перед государством по сдаче овощей. Воловатовский, Заматинский, Пятницкий, Мало-Тумановский, Марьевский и другие полностью рассчитались с государством по сдаче лука. Колхозы: Хватовский, Каменский, Тамаевский, Исуповский, Выездновский, Пушкаровский, Слизневский, Ветешкинский, Ивановский, „Красногвардеец“ и другие выполнили план по сдаче капусты.

Но есть колхозы, которые затягивают выполнение плана сдачи

овощей. До сих пор не приступили к сдаче капусты на заготовительный пункт колхозы: Мерлинский, Хохловский, Панфиловский, Казаковский, Ново-Лыжковский, Пешеланский, Беблевский, Кожинский, Страдниковский, Сальниковский, Князевский, Абрамовский, Забелинский.

Со сдачей лука отстают Веригинский и Пешеланский колхозы. Первый из них выполнил план на 41 процент, второй—на 10 процентов. Новослободский колхоз выполнил план на 47,7 процента, Новозыжковский—на 15.

Руководителям колхозов, отстающих со сдачей овощей, необходимо принять все меры к тому, чтобы в ближайшие дни закончить выполнение плана по сдаче государству лука и капусты.

Приносим благодарность

Коллективу преподавателей и школьников Каменской средней школы мы, бойцы и офицеры, находящиеся в госпитале, шлем горячий привет!

Приносим благодарность своим шефам за посещение нас.
ПОТАПОВ, ПЕРСТЕРЕЕВ,
ГУСЕВ и другие.

Народный суд 1 участка Арзамасского района сообщает, что 28 ноября им будет рассматриваться бракоразводное дело граждан Надежды Владимировны Игошиной-Салиенко и Николая Васильевича Игошина.

Убежал баран-производитель, шерсть белая, рога завитые. Сообщить Новоусадскому колхозу „Привольная жизнь“.

Арзамасской МТС требуется сторож. Обращаться в контору МТС—площадь 1 Мая.

Арзамасской конторе „Заготзерно“ требуются на постоянную работу счетные работники. Адрес—улица Коммунистов, дом № 46.

Убойному пункту требуются—бойцы скота, подсобные рабочие и работники, весовщики, возчики, конюхи, сторожа.

Удойность коров в колхозах района

СВОДКА

райземадела на 1 ноября 1944 г.

Название колхозов	Процент выполнения годового плана
„Вуревестник“	87,4
Соловейский	81
Выездновский	80
„Южный“	80
Кичазинский	77
„Борьба“ (Морозовского сельсовета)	77
Ездаковский	75
Пушкаровский	74
Березовский	73
„Черная грязь“	73
Ровненский	73
Забелинский	73
Воловатовский	70
Шатовский	70
Ивановский	66
Хватовский	66
Дардаковский	66
Пешеланский	63
Пятницкий	62
Хохловский	62
Денисовский	62
Новоселковский	62
Панфиловский	61
Бестужевский	61
Полянский	61
Яснополянский	61
Каменский	60
Сальниковский	60
Скорятинский	60
Зайчихинский	60
Исуповский	60
Булаковский	59
Букалейский	59
Свободский	58
Лебедевский	58
Красногорский	58
Мерлинский	58
М.-Тумановский	58
Шерстинский (Шерстинского с/с.)	57
Тамаевский	56
Б.-Тумановский	56
Беблевский	56
Н. Слободский	56
Ямищинский	55
Кошкаревский	55
Красносельский	54
Сталинский	53
Абрамовский	53
Веригинский	51
Кирилловский	50
Кожинский	50
Шерстинский	50
Успенский I	50
Кузьмин-Усадский	50
Краснопольский	50
Ветешкинский	50
Малаховский	50
Озерский	50
Замятинский	50
Страдниковский	48
Чуварлейский	48
Казаковский	47
Беговатовский	47
Четвертаковский	47
Семеновский	47
Саблуковский	47
Малиновский	46
Степановский	46
Успенский II	44
Охлопковский	44
Слизневский	44
Вацковский	43
„Цветной“	42
Морозовский	42
Вас.-Вражский	42
Новоусадский I	41
Новоусадский II	41
Новинский	41
Ленинский	40
Новозыжковский	38
Марьевский	38
Князевский	36
Медынцевский	35
Протопоповский	35
Яснополянский (Саблуковского с/с.)	31
Виняевский	30

Отв. редактор Е. А. ЕРЬКАЛИНА.

Выездновская артель „Возрождение“ производит набор учеников в школу по обучению сапожному ремеслу. Срок обучения 3 месяца. Ученики обеспечиваются стипендией и спецодеждой.

Пивзаводу требуются—слесари, бондари, плотники, машинисты, электромонтеры, печники и чернорабочие.

Типографии требуется на постоянную работу сторож

Арзамасскому комбинату „Рослан-плодоовощь“ требуются рабочие в кладильный цех при поселке станции Арзамас 1. Оплата едельная. Имеется столовая.

МЦ 16287. Заказ 1537. Тираж 6500
Типография „Арзамасской правды“
Адрес редакции и издательства:
Арзамас, Гражданская площадь